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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Akın GÜRLEK tarafından Anayasanın 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Çiçek OTLU

İstanbul Milletvekili

Ceza infaz kurumlannda sağlık ve beslenme hakkına ulaşmada ciddi hak ihlalleri

yaşandığı sıklıkla gündeme gelmektedir. Antalya Döşemealtı Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza

İnfaz Kurumu'nda bulunan, yüzde 76 engelli sağlık kurulu raporuna sahip ve uzun süredir

Crohn hastalığı başta olmak üzere çeşitli sağlık sorunları yaşayan Özgür Halk Gazetesi

emekçisi Devrim Ayık’m sağlık durumuna ilişkin bilgiler ciddi endişe yaratmaktadır.

Devrim Ayık’m kulak ameliyatı için yaklaşık 8 aydır beklediği, hastane kontrolü

sırasında ise doktor değişikliği nedeniyle ameliyatımn yapılmayacağının kendisine bildirildiği

ifade edilmektedir. Daha önce tedavisini yürüten doktora sevk talebinde bulunduğu sırada

jandarma tarafından zorla odadan çıkarıldığı, slogan attığı gerekçesiyle hastanenin yangın

merdiveninde fiziksel şiddete maruz bırakıldığı, daha önce ameliyat olduğu kann bölgesine

tekme atıldığı, darp edilmiş halde yeniden hastaneye sevk edildiği ve burada rapor düzenlendiği

iddia edilmektedir. Ayrıca Devrim Ayık’m yaşadığı bu olay sonrası şikayetçi olmasına rağmen

ilgili jandarma personeli hakkında etkili bir soruşturma yürütülmediği, savcılığın takipsizlik

kararı verdiği; buna karşın kendisine “İnsanlık onuru işkenceyi yenecek” slogam attığı

gerekçesiyle 1 ay iletişim cezası verildiği belirtilmektedir.

Crohn hastalığı nedeniyle düzenli ilaç ve iğne tedavisi görmesi gereken Devrim Ayık’m

tedavisinin cezaevi koşullarında aksadığı, özel beslenme ihtiyacının karşılanmadığı, işitme

kaybı yaşadığı ve mevcut sağlık sorunlarının her geçen gün ağırlaştığı ileri sürülmektedir.

Devrim Ayık’m tedavisinin yapılmaması yaşam hakkını tehlikeye atmaktadır. Türkiye’nin taraf

olduğu uluslararası sözleşmeler ve yasalar gereği tutuklunun can güvenliğini ve hukuki

haklarını korumak devletin ve dolayısıyla ceza infaz kurumu idaresinin sorumluluğundadır.

Anayasası’nm 17. maddesine göre herkes, yaşama, maddi ve manevi varlığım koruma ve

geliştirme hakkına sahiptir. Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi tutuklunun yaşam hakkını

tanımlamış, işkenceyi, kötü muameleyi ve aynmcılığı kesin olarak yasaklamıştır.
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Bu bağlamda;

1- Yüzde 76 engelli raporu bulunan ve ağır sağlık sorunlan yaşayan Devrim Ayık’ın mevcut

sağlık durumu hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?

2- Devrim Ayık’m kulak ameliyatının aylardır yapılmama gerekçesi nedir? Tedavisinin

gecikmesinden sorumlu kişi ve kurumlar hakkında herhangi bir idari inceleme başlatılmış

mıdır?

3- Devrim Ayık’ın hastanede jandarma personeli tarafından darp edildiği iddiaları hakkında

Bakanhğımz tarafından herhangi bir soruşturma yürütülmüş müdür

4- Devrim Ayık ve avukatlarının yaptığı suç duyurusu hakkında verilen takipsizlik kararının

gerekçesi nedir?

5- İşkence ve kötü muamele iddialarına ilişkin hastane kayıtları, kamera görüntüleri ve darp

raporları soruşturma dosyasına dahil edilmiş midir?

6- Devrim Ayık’a slogan attığı gerekçesiyle verilen 1 aylık iletişim cezasımn hukuki dayanağı

nedir?

7- Crohn hastalığı nedeniyle düzenli ve aksatılmadan uygulanması gereken ilaç ve iğne

tedavisinin cezaevi koşullannda zamanında yapılıp yapılmadığı denetlenmekte midir?

8- Devrim Ayık’m özel beslenme ihtiyacına uygun gıdaya erişimi sağlanmakta mıdır?

9- Ağır hasta tutuklulann sağlık hakkına erişimi konusunda Bakanlığınızın yürüttüğü özel bir

çalışma bulunmakta mıdır?

10- Son 5 yılda sağlık sorunları nedeniyle tahliye talebinde bulunan kaç tutuklu ve hükümlü

hakkında 'ceza infaz kurumunda kalabilir' yönünde rapor düzenlenmiştir


